

清明节期间,我市各客运场站累计发送旅客 20514 人次,同比增长 90% ——

高速出入口 日均车流量 38.3 万辆 同比增长 42%

□ 通讯员 田磊 孙伟杰 报道

清明假期期间,我市交通运输系统干部职工坚守一线,全力做好客运保障,加快推进工程建设。

交通运输监察大队以客运市场治理为重点,每天安排 5 个执法中队采取白天值守、夜间联合执法相结合的方式,对胶东国际机场、汽车站、火车站、高速公路进出口等场所的客运秩序开展巡逻检查,假期期间,累计出动执法人员 75 人次,执法车辆 20 辆,查处车辆各类违法违规 3 起。

客运管理部门针对交通枢纽接驳、市区游玩购物、近郊出游等客流

群体,制定详细的营运保障方案,精准调整运力和班次,保证群众安全出行。清明期间,各客运场站累计发送各类旅(游、乘)客 20514 人次,到站 18252 人次,与去年同期相比分别增长 90%、49%。其中,汽车站发送旅客 2727 人次,到站人数为 2588;火车站发送旅客 6401 人次,到站 4997 人次;火车北站发送旅客 11386 人次,到站 10667 人次;我市各高速出入口日通行总量达 382603 辆,同比增长 42%,客运市场秩序平稳有序。

在融合大道、青岛地铁 8 号线、蓝谷至胶东国际机场快速通道、S217 改建等工程施工现场,交通建

设者和一线工程技术人员、养护人员,加班加点,用实干奉献诠释劳动之美。

“假期期间,我们全员在岗,每天在交通施工一线的工程技术人员有 800 余人,投入 400 余台套各种机械进行轮班作业,与时间赛跑,以最高标准,做好各项施工保障”。交通运输建设服务中心副主任赵昌盛说。

在抓好道路客运安全的同时,交通系统广大职工立足本职、积极开展文明志愿活动,学雷锋、做好事,为市民创造安全、舒适、优质的出行条件和文明、热情、周到的服务。清明假期,归还乘客遗忘物品 36 件次。

胶东国际机场保障旅客顺畅出行—— 青岛至日韩航班 日均 46 架次



□ 记者 王惠 报道

今年清明小长假恰逢夏航季航班换季,胶东国际机场提前谋划,在加密多条快线航班的同时,持续优化服务流程,全力保障旅客清明假期顺畅出行。

正值春季赏花踏青时节,胶东国际机场加密多条快线航班,为国内东北、中西部等方向旅客来青赏樱花、游山海提供便利。假期里,国内往返青岛的热门城市集中在广州、成都、重庆、杭州、上海、西安、长沙等地;国际航线方面,赴日韩、东南亚等周边国家旅游的热度较高,青岛至日韩高达日均 46 架次的快线航班,进一步便利了广大旅客赴日本、韩国赏樱花。

为保障假期期间旅客顺畅出行,胶东国际机场持续优化服务流程,在值机柜台、高地铁到达柜台、安检待检区等客流量大、服务需求多的区域,组织党员先锋、服务专家、业务骨干等组成志愿服务队,开

展宣传引导、秩序维护、真情服务工作。严格落实首问负责制,强化特服旅客、晚到旅客、首乘旅客识别及服务,协助特殊旅客群体顺畅出行,现场保障轮椅旅客、无陪儿童、无陪老人等特殊旅客。在航站楼 L4 柜台与旅客互动手绘团扇和风筝,赠送龙年钥匙扣,弘扬民俗文化、丰富节日内涵,为出行旅客的旅途增添一抹春天的色彩。

同时,随着海南、广西、云南等地的秋葵、芒果、百香果等新鲜水果蔬菜大量上市。胶东国际机场根据货主需求和水果蔬菜“怕冻、怕碰”的特点,制定针对性服务保障方案,通过装卸、运输、理货分拣、交付等各环节的协同合作,确保货物迅速、仔细卸机入库,避免货物挤压破损,保证水果蔬菜货物以最佳品质抢“鲜”上市。今年以来,胶东国际机场已保障国内水果蔬菜类货物 1178.5 吨,同比增长 48%。



三天接待游客 3.6 万人次—— 大沽河度假区游人如织

□ 通讯员 傅玉佳 报道

清明假期期间,大沽河度假区游人如织,游客赏花踏青热情高涨,假期三天,大沽河度假区累计接待游客 3.6 万人次。

在孔子广场,一个个帐篷星罗棋布,天空中飞满了承载游客春日梦想的风筝,小朋友们迈着欢快的步伐往来穿梭,形成了一幅热闹

春日休闲图景。美人梅、二月兰等花开正艳,花红柳绿美景中,游客纷纷举起相机拍照留念。伴着美食的诱人香味,景区内小吃、游玩摊位处排起了长队;观光小火车、游船让游客体验全方位的景区美景,旅游消费市场火爆。同时,大沽河博物馆、宝龙美术馆等文旅平台也迎来假期人流小高峰,旅游人

气“热辣滚烫”。

为确保清明假期景区安全有序开放,大沽河度假区管委组建了由管委工作人员、保安、保洁、交警、综合执法、派出所组成的工作专班,严格值班制度,加大巡查力度,及时处理突发情况,高效率、全方位做好假期旅游接待工作,确保旅游秩序井然、环境卫生整洁。

我市各大商超实现销售额约 2200 余万元,同比增长 40%

消费市场“春意浓浓”



□ 实习记者 陈嘉纯 报道

为期三天的清明小长假,我市众多商业街、购物中心人头攒动、热闹非凡,餐饮门店口碑爆棚、生意兴隆。记者从市商务局获悉,4月4日至4月6日,我市主要大型商超和商业综合体共实现客流量约 30.3 万人次,同比增长 34%,实现销售额约 2200 余万元,同比增长 40%。

为繁荣节日消费市场,市商务局组织开展“上合甄选·星月胶辉”春季主题促消费活动,指导各大商超开展家电消费补贴活动。

在利群胶州购物广场,“箏会玩”和千人手绘风筝亲子活动吸引了许多市民参与其中;龙湖青岛胶州天街联合青岛风筝协会推出巨型风筝和特技风筝展演,联动米高轮滑推出

“寻迹非遗·百人纸鸢手绘”活动,让市民趁着好春光体验一把“忙趁东风放纸鸢”的快乐;利群商厦、北方国贸、大润发等商超纷纷开展积分兑换、爆品满减、好礼赠送、折扣让利等活动回馈消费者,让市民真切体验到吃喝玩乐的乐趣。各种经典、特色花样促销活动吸引大批市民驻足体验、消费。

除了商超的促销活动,各商业综合体入驻的餐饮企业也是纷纷推出优惠套餐活动,热门餐饮区域排起了长龙,场面热闹非凡。

期间,市商务局还对各大商超市场供应和安全生产等工作情况开展了巡查,着力保民生、稳市场,指导全市重点商超拓宽货源渠道,适当调整商品储备。节日期间我市消费市场总体货源充足、商品丰富、价格平稳。

乡村采摘香甜“爆棚”

□ 记者 冯纯 报道

清明小长假,市民朋友们不负春日好时光,在市区周边体验乡村采摘的乐趣,来一场忙里偷闲的春日之旅。

在位于洋河镇莲花山桃源居采摘园的草莓大棚里,记者看到,草莓陆续成熟,放眼望去,大棚内绿意盎然,散发着浓郁的草莓香气,游客们纷纷前来打卡采摘,一颗颗红彤彤的果实悬挂在叶蔓上,白色的小花点缀其间,为春日增添了一抹鲜亮的色彩,十分“养眼”,绽放着丰收的喜悦和致富的希望。现采的草莓鲜红、饱满、多汁,摘下一颗放入口中香味浓郁、口感清爽。

记者在采访中发现,市民旅游消费不断升级,人们的需求不再只是看风景,体验式旅游更受追捧。游客魏明说:“我是带着孩子来这里采摘游



玩的,这里环境特别好,非常干净,孩子们吃着自己采摘的草莓,特别开心。我还预定了一家农家宴,满足一下大家想吃绿色食品的心愿。”

除草莓外,大棚里还有西红柿、

樱桃等果蔬,长势喜人,可供市民采摘。莲花山桃源居采摘园负责人曹志告诉记者,清明假期,有 600 余名游客前来体验采摘的乐趣,欣赏春日的水山美景。